Zavérecna zkouska z fyziky 2010

A

. Do nadoby obsahujici 35 kg oleje teploty 30 °C byl ponofen ocelovy predmét
ohraty na teplotu 800 °C. Vypoctéte, jaka byla hmotnost tohoto predmétu,
jestlize se teplota oleje zvysila na 58 °C. Mérna tepelnd kapacita oleje je
1,7 kJ kg 1 K~! a oceli 0,45 kJ-kg=*-K~!. Tepelnou kapacitu nddoby zane-
dbejte.

. Za tutéz dobu vykond jedno kyvadlo 50 kmit a druhé 30 kmitt. Urcete
délku kyvadel, jestlize rozdil jejich délek je 32 cm.

. 'TTi sériové spojené rezistory o odporech 2 Q) 2.5 €, 3 Q jsou pfipojeny ke
zdroji o napéti 6 V. Vypocitejte proud prochéazejici obvodem, urcete napéti
na jednotlivych rezistorech a zakreslete obvod.

. Kondenzator o kapacité 1,6 uF je sériové spojen s civkou. Obvodem prochézi
sttidavy proud o frekvenci 400 Hz. Jakou induk¢énost musi mit civka, aby
nastala rezonance?

. Jak daleko od spojky s ohniskovou vzdalenosti 12 cm musi byt umistén pred-
mét, aby jeho skutecny obraz byl 2krat vétsi nez predmét? Situaci zobrazte
a obraz popiste



Zavérecna zkouska z fyziky 2010

B

. Do nadoby obsahujici 35 kg oleje teploty 20 °C byl ponofen ohfaty ocelovy
predmét o hmotnosti 6 kg. Vypoctéte, jaka byla teplota tohoto predmétu,
jestlize se teplota oleje zvysila na 53 °C. Mérna tepelna kapacita oleje je
1,7 kJ-kg - K~1 a oceli 0,45 kJ-kg=!-K~!. Tepelnou kapacitu nadoby zane-
dbejte.

. Za tutéz dobu vykona jedno kyvadlo 75 kmiti a druhé 45 kmitt. Urcete
délku kyvadel, jestlize soucet jejich délek je 68 cm.

. T¥i paralelné spojené rezistory o odporech 2 €2, 2,5 2, 3 € jsou pripojeny
ke zdroji o napéti 6 V. Urcete proud prochazejici jednotlivymi rezistory,
vypocitejte celkovy odpor zapojeni a zakreslete obvod.

. Kondenzator je sériové spojen s civkou s indukénosti 0,1 H. Obvodem pro-
chéazi stfidavy proud o frekvenci 800 Hz. Jakou kapacitu musi mit konden-
zator, aby nastala rezonance?

. Jak daleko od spojky s ohniskovou vzdalenosti 9 cm musi byt umistén pred-
mét, aby jeho skutecny obraz mél polovinu vysky pfedmétu? Situaci zobrazte
a obraz popiste.



